




Ofício 16/2025

Andradas,08 de Outubro de 2025.

Assunto: Resposta ao Requerimento da Câmara Municipal nº 186/2025

Em atenção ao Requerimento nº 186/2025, recebido da Câmara Municipal de 

Andradas, seguem as informações solicitadas sobre: "Requer informações sobre o 

combate e prevenção à proliferação de escorpiões no município de Andradas."

1- Quais ações têm sido realizadas pela Administração Municipal no 
combate e prevenção à proliferação de escorpiões no município de 
Andradas?
-Divulgação sobre as formas de controle de proliferação dos escorpiões para a 

população através dos meios de comunicação da Prefeitura e site;
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-São realizadas visitas específicas em imóveis, cujo proprietário realizou contato com 

a Vigilância em Saúde Ambiental. Neste ano de 2025 foram realizadas 25 visitas até o 

momento;

- Treinamento das equipes de saúde;

- Orientações sobre combate aos escorpiões durante as visitas de rotina (visita da 

dengue) do ACE’s.

2- Existe programa periódico de dedetização e limpeza em locais com maior 
incidência desses animais peçonhentos? Em caso afirmativo, qual o 
cronograma?

De acordo com Ministério da Saúde (manual de controle de escorpiões), as 

medidas de controle e manejo populacional de escorpiões baseiam-se na 

retirada/coleta dos escorpiões e modificação das condições do ambiente a fim 

de torná-lo desfavorável à ocorrência, permanência e proliferação destes 

animais. A intervenção para o controle de escorpiões consiste na busca ativa 

em todo e qualquer imóvel (área interna e externa) visando a captura de 

exemplares. O manejo dos escorpiões é realizado pelo AAA, ou seja, controle 

de alimentos (baratas), abrigo (eliminar entulhos) e Acesso (fechamento de 

ralos e frestas). Realizamos ação anual de controle ambiental, geralmente no 

mês de novembro, no cemitério municipal. Até a presente data, não há controle 

químico específico para escorpião, que seja recomendado pelo Ministério da 

Saúde.

3- Houve registros de ocorrências ou notificações de acidentes com 
escorpiões no município nos anos de 2024 e 2025?
No ano de 2024 foram realizadas 23 notificações por picada de escorpião;

No ano de 2025 até a presente data foram realizadas 42 notificações por 

picada de escorpião.

4- 4. A Prefeitura tem realizado campanhas de orientação junto à população 
sobre cuidados e formas de evitar a proliferação de escorpiões?



As ações são constantes, conforme foram descritas no ítem 1, através das 

orientações repassadas pelos Agentes de Combates às Endemias (ACE) 

durante as visitas domiciliares, pontos estratégicos e comércios, principalmente 

quando o morador/proprietário relata presença de escorpiões. Neste ano de 

2025 foram realizadas 59.831 visitas pelos ACE’s (até 30/09/2025).

Atenciosamente;

Jaqueline Roberta Domiciano

                      Gerente da Divisão de Vigilância em Saúde


